

# 黄金市场：乱世扬威后牛蹄趔趄

□见习记者 蔡娅丽



黄金在三季度的表现，可谓是“步步惊心”。从7月中旬到8月下旬，不到两个月的时间里，金价逐步涨破千六、千七、千八、千九大关。9月6日，金价一度攻上1900美元，却于次日重蹈了8月的暴跌覆辙。直至9月的最后一天，金价还在盘整中。黄金热到头了吗？还能投资吗？怎样投资才hold住？记者将为您解开谜团。

## ▶▶黄金牛蹄踏洛城，“追涨买高”热情足

### 金市观察：

在欧美债务危机轮番爆发的背景下，金价从6月30日的每盎司1500美元“一路小跑”，至8月23日国际金价历史性地涨破每盎司1900美元，50多天上涨400多美元，涨幅27%。

正当市场纷纷预测，2011年8月有望创造29年来最大月度涨幅之时，金价却毫无征兆地迎来了3年内最大单日跌幅，8月24日大幅下挫100多美元。短短两天时间，国内金价更是下挫至每克360元。

## ▶▶跌：跌得人心惊肉跳，藏金客观望情绪浓

### 金市观察：

如果说8月国际金价的关键词是“疯涨”的话，那么进入9月，特别是9月中下旬，国际金价的关键词已经变成了“暴跌”。9月7日，获利了结盘涌现打压金价，金价最低跌至1859.28美元/盎司。惠莉莉表示，瑞士央行采取措施打压瑞士法郎，黄金受瑞士法郎贬值连累也遭抛售。

9月15日，现货黄金价格盘中、收盘均跌至千八以下。交通银行洛阳分行个金部首席产品经理王伯栋分析，欧洲政策制定者提出暂时措施来解决和限制欧洲债务危机的乐观情绪，带动股市上扬。

9月22日，QE3(第三轮量化宽松政策)期望落空，金价应声跳水，最低触及1772美元/盎司。在23、24、25三个交易日，黄金价格累计跌幅接近10%，创下自1983年2月以来最大3日跌幅，波动性

9月6日，因美国就业数据不佳，加上近来欧债危机有恶化的迹象，市场对全球经济放缓和欧债危机的担忧发作，市场避险情绪升温，金价再度上破1900美元大关。

### 金市表情：

8月份以来，国内金价呈现跳跃式上涨，这样的势头引发了强烈的“追涨”心态。“在三季度，投资型金条的销售额比二季度增加了30%~40%。”建设银行洛阳分行财富中心国际金融理财师惠莉莉说。在8月中旬，有一名客户购买了1500克的投资

型金条，总共花了近56万元。

中国银行王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军透露，该行在8月底举行的贵金属展销会，有将近100万的销售额。

在凯旋路上的一家品牌珠宝专卖店，投资金条专柜在8月中旬挂起了“托管一年保收益50元/克”的宣传海报。“为了让消费者对黄金市场光明前景坚定信心，我们推出了这项活动。”店员李小姐告诉记者。

剧烈程度创两年半以来新高。在9月的最后一日，现货黄金收报于1619.80美元/盎司。

金价行情犹如过山车，瞬息万变，以下就是一个典型的缩影：9月26日，下午1点半左右，纽约黄金期货电子盘价格跌破每盎司1600美元，与历史高点相比下跌超过300美元。“近三个月，金价反复震荡，但始终没有跌破生命线——1585美元。”当日下午，李洛军接受采访时说。随后，李洛军查看金价数据时发现，金价已跌破1585美元，触及1532美元，单日下跌超过100美元。

### 金市表情：

“9月6日的时候，我们的千足金报价477元/克，而今天则为422元/克。”28日下午，洛阳中央百货一品牌珠宝专柜的营业员说。在该专柜挑选饰品的一对情侣告诉记者，他们准备在年内结婚，并没有特

别留意金价，只是想趁国庆节前后商家做促销活动时来挑选金饰。“本来打算在中秋节前后买金饰，刚才店员告诉我9月13日的金价是469元，现在买的话每克足足省了47元。”小谢告诉记者。

王府井百货某品牌珠宝专柜的店长刘霞也表示，金饰的需求对于国际金价的波动没有那么敏感。如果消费者有需求，金价在480元的时候也有人买；如今金价跌了不少，观望的人都纷纷出动。总的来说，近三个月的销售较平稳。

凯旋路上的某金店店员秦先生告诉记者，7、8月金价大涨的时候，投资金条的月销售额有200万元左右，9月受国际金价过山车行情的影响，销售额减少了30%左右。“7、8月金条销售火热，是因为金价基本上是稳步攀升的，投资者信心十足；9月的销量不如前两个月，是因为金价不稳定。”秦先生说。

## ▶▶支招：金价坐过山车，如何hold住

记者请来业内人士，根据投资黄金的不同渠道一一支招。

### 实物金：

工商银行洛阳分行贵宾理财中心国际金融理财师王飞表示：“从长期看，未来金价看涨，短期内会有波动。中长线投资者可等金价充分调整后逢低买入实物金，买入时以多批次、少量购入的操作策略为主。”

市场上的回购标准型金条可以帮助投资者实

现随时变现，标准型金条的另一大优越性在于其价值的普遍公认。

王飞说，对于金币而言，投资与收藏完全是两个概念，前者重视的是材料价值的升值空间，一般关注的是短线与中线增值潜力，后者则更看重工艺、纪念等附加含义的升值空间，重视的是长线增值潜力。

在市场资金相对宽松的情况下，纪念性金币的升值速度相对较快，而一旦市场资金紧张，其跳水幅度也会相应增加。

### 纸黄金：

惠莉莉表示，如果想做中短线投资且资金有限，可优先选择纸黄金。炒纸黄金，要紧盯时间段。

北京时间14时至18时为欧洲上午市场，且此时段也会伴随着一些对欧洲货币有影响力的数据的公布。此时段，若价位合适可适当进货，设好止损点；20时至24时为欧洲市场的下午盘和美洲市场的上午盘，这段时间是行情波动最大的时候，也是资金量和参与人数最多的时候。所以

判断这次行情要根据大势，此时间段是出货的大好时机。

由于纸黄金只能单边做多，而如今的金市行情是短期内看跌，因此，惠莉莉建议，唯有严格止损，才能减少损失。

### 黄金T+D：

王飞透露，由于金价出现超级暴跌，工行已于26日将黄金T+D业务的保证金升到25%。为了防范国庆节期间国际市场黄金、白银现货价格出现较大波动，上海金交所于27日发布公告称，自9月29日终清算时起，Au(T+D)、Au(T+N1)和Au(T+N2)合约的保证金比例从15%调整至20%，下一交易日起涨停板幅度限制从12%调整至18%。

李洛军建议，要留足充足的备用资金。备用资金有两个用途，一是用于追加买卖，拉低均价；二是防止行情不利时被强平。所谓强平，就是当你的黄金T+D账户可用资金(已扣除浮动亏损)加上冻结资金合计值小于0时，系统自动对你的仓位进行平仓，当你买多时就会按当天涨停价卖出平仓，当你卖空时就会按当天涨停价买进平仓。一旦强平，损失不少。

## 图说财经

### 全国手机用户达9.4亿



有数据显示，1到8月全国移动电话用户累计净增8108.2万，用户总量达到94008.5万。其中3G用户净增4707.0万，达到9412.1万。

### 代客理财成“变相揽储”



日前，某大型商业银行负责人向媒体承认，该行年初就确定了要将吸收存款作为市场竞争的突出问题来抓，尤其将理财产品作为竞争重点。

### 9月楼市成交量普遍下跌



来自中国指数研究院的数据显示，9月一、二线城市楼市成交量普遍遭遇下跌局面，在其监测的30个大中城市中，有七成城市楼市成交量处于环比下降的态势。

### 阿里巴巴希望收购雅虎



马云表示，阿里巴巴集团对于收购雅虎非常感兴趣，这是他对于收购雅虎事宜首次明确表态。他同时暗示，阿里巴巴希望能够整体收购雅虎，尽管这一过程将非常复杂。 (万虹整理)

